



## АССОЦИАЦИЯ «ОРГАНИЗАЦИЙ НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ, РЕМЕСЛЕННИКОВ И ХУДОЖНИКОВ

### «НАСЛЕДИЕ И ТРАДИЦИИ»

125009, г. Москва, Калашный переулок, дом 10, строение 1

Тел.: +7 (926) 903-31-38, +7 (925) 278-54-37

nhp-dpi@mail.ru, промыслы.рус

---

19.03.2024

### РУССКАЯ МАСЛЕНИЦА В КИТАЕ

В рамках перекрестных годов России и Китая в области культуры по приглашению Российско-китайского комитета дружбы, мира и развития Ассоциация «Организаций народных художественных промыслов, ремесленников и художников «Наследие и традиции» приняла участие в масштабном празднике «Проводы русской зимы». Торжественные мероприятия, на которых впервые широко отмечали русскую Масленицу в Китае, прошли с 15 по 17 марта в Пекине и Сиане.

В Пекинском выставочном центре - 15 марта, а уже 17 марта это событие отпраздновали в Сиане - центральном городе провинции Шэньси.

Ассоциация представила в выставочно - ярмарочном блоке праздника изделия 12 предприятий традиционных народных художественные промыслов из различных регионов России, среди них:

1. ООО ТД «Семеновская роспись»
2. ПК «Центр традиционной мастерской миниатюры»
3. ООО народные художественные промыслы «Потешный промысел НХП»
4. ИП Коблова Ирина Юрьевна (ГУСЛИЦА)
5. ООО фабрика народных художественных промыслов «Елецкие кружева»
6. ОАО «Торжокские золотошвеи»
7. ООО «Узоры»
8. ООО «Богородская фабрика художественной резьбы по дереву»
9. ООО «Комбинат оренбургских пуховых платков»
10. ООО «Карельские узоры»
11. АО «Хохломская роспись»
12. Продукция Жостовских мастеров.

Китайских гостей познакомили с такими направлениями народного искусства России, как художественная резьба и роспись по дереву, лаковая миниатюра, художественная кукла, роспись по металлу, ручное кружево и художественная обработка пуха, вышивка золотной нитью и многое другое.

Особый неподдельный интерес вызвала продукция Елецких кружевниц, мастеров по изготовлению Семеновской и Хохломской матрешки, Торжокских золотошвей, мастеров Богородской резьбы по дереву и Жостовской традиционной росписи. Примечательно, что многие изделия были приобретены уже в первые часы работы Масленицы!

Посетители праздника познакомились также с традицией народных гуляний и смогли на себе почувствовать атмосферу веселья и русской культуры. Китайским гостям были предложены и угощения - традиционные русские блины! За веселье отвечали многочисленные скоморохи и певцы. А прекрасно владеющие холодным оружием казаки продемонстрировали так называемый сабраж - искусство открывания бутылки шампанского с помощью сабли.

Вечером публику ожидал концерт с участием ансамбля казачьей песни "Криница", Московского казачьего хора и ансамбля "Коробейник".

Председатель российской части Комитета и Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Борис Титов отметил, что участие Ассоциации «Организаций народных художественных промыслов, ремесленников и художников «Наследие и традиции» внесло огромный вклад в культурные обмены России и Китая.

Яркий и красивый Праздник «Проводы русской зимы» надолго останется в памяти и сердцах многочисленных китайских гостей праздника.

Ссылки на фотографии: <https://disk.yandex.ru/d/KfVL5A1SvzjRpA>